

滇惡導遊嫌購物少罵遊客

要求消費至少三千元 威脅取消回程機票

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，有網民近日在網絡發佈視頻顯示，內地「五一」小長假期間，某赴雲南旅遊團，一名疑似導遊的婦女因不滿遊客消費低，在大巴上大發雷霆，怒罵遊客沒良心、不要臉，甚至還威脅取消餘下行程及回程機票。該視頻此後在網絡中被廣泛轉發。相關旅遊部門昨日跟進事件，表示視頻中的女子是雲南昆明的導遊，目前已安排人手調查處理，將嚴肅查處導遊及所涉旅行社的行為。

視頻中，該女導遊表示，在此次出行的50多輛旅行大巴中，消費最少的就是她所在的這輛大巴，因此她很生氣。她隨之威脅：「如果每個人不消費滿3,000至4,000元，將取消她的旅遊，旅行社將不再負責返回瀋陽、河南遊客的2,000多元的機票費用。」

「你們的良心和道德在哪裡」

有遊客通過微信視頻爆料稱，當日，該事件涉及的一批遊客正乘坐大巴到西雙版納州旅遊。視頻中，那被指是導遊的中年婦女因遊客消費金額低而大發雷霆：「你們的良心和道德在哪裡？」然後又稱：「我付出了四天的時間，有父母、孩子，如果大家(遊客)不消費，對得起你們的良心嗎？」隨後，她又說：「你們有的三四名遊客才消費1,000多元，還不如其它旅行大巴上的一個遊客就消費1萬多，有的一個人買鐲子就花四五萬。」

視頻顯示，在一頓怒火之後，該名導遊點了到達西雙版納，遊客需要購買黃龍玉、煙嘴、化妝品等，直到買滿指定的數額。

官方啓調查 稱嚴肅處理

另據中新社報道，此事曝光後，西雙版納州旅遊局局長起永疆回覆稱，該導遊是昆明的導遊。起永疆表示，視頻中的事件也已向雲南旅遊執法總隊反映。他同時表示，已安排人手在調查處理，將會嚴肅處理這宗強迫遊客消費的行為。

西雙版納州委宣傳部副部長段金華也表示，強迫消費者購買商品的行為直接違反法律，只要旅行團進入版納，按照屬地管轄原則，版納旅遊局方面就有查處管理的權限。



▲雲南旅行途中，遊客正在購買特色產品。網上圖片



▲女導遊情緒激動，不滿遊客購物少。電視截圖



■黃龍玉等珠寶是雲南景區常見的商品。網上圖片

近年滇導遊罵遊客事件簿

2015年4月8日 某特價雲南旅行團，由於全團購物情況不太理想，葉姓導遊在車上向乘客咆哮長達36分鐘。

2014年1月3日 雲南麗江劉姓導遊先是表達了對遊客不消費的不滿，後又口出髒話，稱不買東西比賣淫可恥。

2013年10月6日 雲南香格里拉有導遊強迫遊客消費，導遊揚言「把刀架脖子上」，遊客更中途被趕下車。

■資料來源：本報資料庫

津公路兩車互撼釀10死3傷



■事故現場路邊，破碎的車體部件和衣服到處散落。本報天津傳真

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道)天津通往大港油田的津歧公路2日凌晨發生一宗重大交通事故，一輛中型麵包車與一輛大貨車正面相撞，造成10人死亡，3人受傷。

麵包車司機疑睡着

事故發生於津歧公路(106省道)48.9公里處，恰巧位於一倉庫門前。在事故現場記者看到，涉事車輛已經離開現場，交通已恢復正常，路邊上破碎的車體部件和一些衣服到處散落，地面上片片血跡依稀可辨。據倉庫的保安人員介紹，死傷者均為男性，看樣子像是民工。事故發生於深夜，並無目擊者。根據事故發生後的現場情況看，係兩車正面相撞，且撞車時麵包車行駛在逆行車道上。「可能是(麵包車)司機睡着了。」倉庫保安說。

由於撞擊猛烈，麵包車上的駕駛員及8名乘客當場死亡，一名重傷者和3名傷勢較輕傷者分別被送往附近的大港醫院和大港油田總醫院。據大港醫院急救室的醫生介紹，一名傷者送來時傷情很重，經過近兩小時的全力搶救後不治。另外3名傷者中，一名45歲的劉姓傷員3根肋骨骨折，右肺挫傷，但生命體徵平穩，目前已住院治療；另兩名傷者均有嚴重的皮裂傷，但經腦部CT檢查，未見異常，留在醫院急診室進一步觀察。

事故發生後，天津市委、市政府立即啟動應急處置預案。市公安局立即部署警力上路加強道路安全執法，交管部門在全市範圍內全力排查各類事故隱患，深入分析事故高發路段原因，制定針對性措施，確保全市道路通行安全。據交管部門介紹，事故的原因及相關情況仍在調查處置當中。

神州快訊

暴雨襲湘 2.5萬人受災

香港文匯報訊 據新華社報道，湖南省防汛抗旱指揮部辦公室消息指，持續強降雨導致湖南多地受災，位於湘西的古丈縣、鳳凰古城、永順縣以及長沙市區出現不同程度的道路積水。據初步統計，全省已有1人因災死亡，2.5萬人受災，近2,000人被緊急轉移。

據氣象和水文部門監測，從4月30日開始，湖南省開始持續大範圍降雨，湘西北、湘西、湘中一帶降雨強度尤其大。古丈縣、鳳凰縣、沅陵縣、長沙市等多地出現暴雨，並出現了程度不一的市區積水，影響了路面交通和居民生命安全。古丈縣受災較重，受暴雨突襲，多個鄉鎮斷田毀，大量農田被洪水淹沒，農作物受災較重。

閩設「黑名單」懲稅收失信者

香港文匯報訊 據新華網報道，福建省發改委、省國稅局等24個部門日前召開聯席會議，研究落實福建省《關於對重大稅收違法案件當事人實施聯合懲戒措施的合作備忘錄》的實施意見。據福建省國稅局有關負責人介紹，福建省將每季度通過門戶網站向社會公佈稅收違法「黑名單」。進入「黑名單」的失信納稅人將面臨18項聯合懲戒措施。

被列入福建省國稅系統稅收違法「黑名單」的案件包括：查補稅款金額100萬元以上且佔應納稅額10%以上的偷稅案件；查補稅款金額100萬元以上的逃避追繳欠稅案件等。被列入「黑名單」的失信納稅人將面臨包括強化稅務管理、阻止出境、禁止部分高消費行為等18項聯合懲戒措施。

粵女童遭綁票獲救 警拘5人

香港文匯報訊 據中新網報道，廣東省惠州市公安局2日證實，發生於本月1日的惠州7歲女童被人強行擄走案告破，5名疑犯被拘捕，7歲女童獲安全解救。

經過初步調查，疑犯交代，因認為住在惠州市東湖花園的都是「有錢人」，故決定隨機作案，強行抱走小孩後，再向其家人索要錢財。

惠州市公安局昨日下午向該案作出通報稱，5月1日晚6時37分，惠州市惠城區一名女童被人強行抱走，經專案組全力工作，現該女童在博羅縣福田被成功解救，警方已拘捕5名疑犯。

韶關大峽谷景區落石1死7傷

香港文匯報訊 據中新社報道，廣東韶關乳源縣委宣傳部2日凌晨通報，位於該縣境內的廣東大峽谷景區1日下午發生一起因暴雨導致山石滑落砸死砸傷遊客事件。經初步核實，事故已造成1人死亡、3人重傷、4人輕傷。

目前，現場救援工作已經完成。全部受傷人員已轉移至韶關市、乳源縣人民醫院。乳源縣自治縣位於廣東省北部，縣域內有大峽谷、南嶺國家森林公園等景區。



■大峽谷景區傷者正在醫院治療。網上圖片

黑龍江男火車站搶警槍遭擊斃

香港文匯報訊 據中新網報道，黑龍江省慶安縣一男子2日下午在該縣火車站候車室與執勤民警發生衝突後，隨後被民警開槍擊中身亡。哈爾濱鐵路警方稱，事發時男子不聽勸阻抓住一名5歲兒童向執勤民警拋擲，搶走民警的警具並搶奪槍支。

死者母親表示，當日下午自己和兒子及孫子孫女準備到慶安縣火車站乘車，在候車室檢票時，不知什麼原因兒子和一名民警發生了衝突，隨後民警用手槍擊中兒子。

哈爾濱市鐵路局鐵路公安處宣傳處表示，當日12時許，慶安站候車室安檢口處攔截旅客進站乘車時，一名中年男子不聽勸阻並抓住一名5歲兒童向執勤民警拋擲，搶走民警的警具並搶奪槍支。隨後被民警開槍擊倒後死亡。

滇大理學院更名為大理大學

香港文匯報訊(記者 王晉、李曉娟 大理報道)日前，教育部印發《教育部關於同意大理學院更名為大理大學的函》，正式批准大理學院更名為大理大學。據了解，本月8日，大理大學將舉行掛牌儀式。

大理學院辦本科教育36年來，已構建起以本科教育為主、研究生教育為提升、留學生教育為特色的多層次人才培養格局，成為雲南滇西高級人才培養的搖籃和科學研究的主要基地，是雲南省地處非省會城市高校中本科辦學歷史最長且唯一具有碩士學位授予權的高校，同時也是中國高校中招收南亞留學生較多的學校之一。從2002年起，大理學院就開始創新搭建高等教育國際交流與合作平台，先後招收越南留學生4批240多人，南亞留學生9批798人，歐美及其他國家的語言學習生500餘人次。留學生分佈在醫學、管理學、理工類、人文科學等10個學科門類20多個專業。大理學院「輻射南亞和東南亞」的對外開放格局也漸成規模。

目前，學校正朝着建成雲南先進、西部地區有廣泛影響、南亞東南亞有較高知名度的區域性高水平綜合性大學邁進。

杭州大病保險擬納癌症藥



香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道)浙江杭州目前的大病醫療保障包括重大疾病醫療補助、醫療困難救助。記者近日獲悉，在此基礎上，杭州擬建立特殊藥品大病保險制度(以下簡稱大病保險)，並確定將15種治療白血病、癌症等大病的特殊藥品費用納入大病保險支付範圍。

浙江省人力社保廳此前公佈的15種大病保險特殊用藥多為白血病、癌症等大病所使用。正在聽證的《關於進一步完善杭州市大病醫療保障制度的實施方案(徵求意見稿)》顯示，按照實施進度，至2017年12月底，杭州各統籌地將15種特殊藥品納入大病保險支付範圍，由各統籌地自行經辦管理，也可委託商業保險公司運作。

全市統一組織實施

從2018年1月1日起，將納入大病保險的特殊藥品委託商業保險公司單獨進行管理。全市統一組織實施，實行統一保障範圍、統一籌資標準、統一待遇水平，基金實行統收統支。

此外，《實施方案》顯示，大病保險的年籌資費用由政府、單位和個人共同承擔，其中政府或單位承擔70%，個人承擔30%。原則上起付標準參照上一年度全市城鄉居民人均收入水平確定，每3年調整一次。

陝四官員烈士陵园違規建墓受查

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，陝西省安康市一烈士陵园，早前被曝有官員豪華建墓引發輿論關注。官方隨即對此事展開了調查，截至4月30日，已有4名官員被查。安康同時啟動了對黨員領導幹部違規私自修建的大墓、豪華墓等違規墳墓為期一年的排查整治。

安康烈士陵园安葬的大部分是在戰鬥中犧牲的軍人及在經濟建設、抗洪搶險中犧牲的英烈。陵园隸屬安康市漢濱區管理。事件經媒體報道後，當地官方對此事展開調查，並由紀檢監察機關啟動追查問責程序。隨後，安康市漢濱區人大常委主任金小平、漢濱區烈士陵园管理所原所長熊楓、漢濱區烈士陵园管理所原所長李玉安、漢濱區民政局副局長劉繼文等相繼被立案調查。

安康市漢濱區政府要求，6月底前將陵园烈士墓區

與非烈士墓區徹底隔離，避免管理上的混亂，並對超標準墓體嚴格按照殯葬改革要求進行整治整改。同時，安康市將重點對烈士陵园周邊、交通道路沿線、景區景點周邊、城鎮周邊黨員領導幹部違規私自修建的大墓、豪華墓進行為期一年的排查整治。



■烈士陵园內可見多座官員違規修建的墳墓。網上圖片

西南首條直飛莫斯科航線成都開通

香港文匯報訊 據中新社報道，一架載有289名旅客的川航航班2日下午3時55分從成都雙流國際機場緩緩起飛，該航班的起飛標誌著中國西南地區首條直飛莫斯科航線正式開通，成都與莫斯科之間飛行時間由此縮短至約8小時。

該航線的開通彌補了成都沒有直飛俄羅斯航線的空白。此前，成都前往俄羅斯，需要到北京、上海、廣州等地中轉，該航線相對選擇國內其他城市中轉可節約近5小時。該航班由空客A330執飛，每周二、四、六各一班。「航線開通將拉近成都與俄羅斯的時空距離，大大提升商旅客人往返兩地的便利。」四川航空公司黨委副書記李明說，該航線輻射整個西南地區，將聯通中國成渝城市群與俄羅斯中央聯邦區、伏

爾加河沿岸聯邦區，促進兩地間的文化交流、經貿往來和人才交流合作，助推絲綢之路友好合作精神的傳承和弘揚。



■搭乘川航航班的乘客喜形於色。網上圖片